

出具虚假医学证明、未按规定填写病历资料被立案查处

(黄海蓉 张雪) 近日,市卫生健康局查处了在职医生未按规定填写病历资料案和出具虚假医学证明案。为维护医疗秩序、保障医疗安全、预防医疗纠纷,市卫生健康局以案释法进行普法宣传,让各医疗单位切实了解《中华人民共和国医师法》和《医疗纠纷预防和处理条例》中的相关知识,并呼吁广大医务工作者,一定要管住手中的笔杆子,按规定规范填写病历资料,出具或签署病休假证明、医学诊断报告、出生医学证明等,严禁出具虚假医学证明文件。

案例一:某医院医生出具

虚假医学证明案

案情简介:2022年9月29日,市卫生健康局接到投诉举报,某医院医生在没有拍片的情况下,为患者出具CT报告,卫生监督执法人员随即至现场展开调查。经调查发现:某医生于2022年9月15日和16日为患者出具了两份虚假CT诊断报告单。违反《中华人民共和国医师法》第二十四条,依据《中华人民共和国医师法》第五十六条第二款进行处罚,最终给予该医生警告并罚款人民币10000元的卫生健康行政处罚。

案例警示:出具医学诊断

证明书的人员应为本医疗机构注册的具有主治医师及以上职称的医师,研究生、进修生或无处方权的本院医师均不得开具。医师不得出具与自己执业范围无关或者与执业类别不相符的医学证明文件,医务管理部门结合医院规章制度,定期对科室医学证明文书进行抽查并将检查结果与个人绩效考评挂钩。

案例二:某医院医生未按规定填写病历资料案

案情简介:2023年1月30日,有群众向市卫生健康局反映某医院医生在2022年3月4日为患者诊疗过程中未及时填

写门诊病历。卫生监督执法人员随即展开调查。经调查,患者于2022年2月14日至医院首次就诊,接诊医生填写了门诊病历,于2022年2月15日住院手术。术后患者在2022年2月24日门诊第一次复诊,复诊接诊医生填写了门诊复诊病历,2022年3月4日患者第二次复诊,复诊接诊医生未填写门诊复诊病历,主诉、现病史、既往史等内容均未填写。最终,违法事实确认为:2022年3月4日某医院医生未按规定填写病历资料。按《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条第一款规定,《医疗纠纷预防

和处理条例》第四十七条第四项规定进行处罚,最终给予该医生警告并罚款人民币10000元的卫生健康行政处罚。

案例警示:病历是指医务人员在医疗活动过程中形成的文字、符号、图表、影像、切片等资料的总和,是对诊疗活动的全面记录,在患者疾病治疗、医疗损害赔偿、纠纷处理及诉讼等方面有着重要作用。在此提醒医疗机构及其医务人员,应当按照国务院卫生主管部门的规定规范填写病历资料,做到客观、真实、准确、及时、完整、规范,切莫心存侥幸、疏忽大意。

南渡镇中心卫生院开展120救治、胸痛培训工作



(缪云)为进一步提高乡镇基层医务人员对120急救和胸痛患者的识别及区域内协同救治能力,3月14日下午,南渡镇中心卫生院邀请江苏省人民医院溧阳分院专家来院开展120急救和胸痛相关知识培训,医务工

人员及乡村医生80余人参加。

急诊科主任陈科向大家详细讲解了心肺复苏相关知识,并现场进行了心肺复苏演示;胸痛中心主任申跃云向医务人员阐述了胸痛患者的自救、中国胸痛中心建设的现状和未

来、急性胸痛快速转诊机制和联络方式、高危急性胸痛和ACS早期症状识别、急性心肌梗死和常见心律失常的心电图诊断等内容。

此次培训进一步提升了卫生院医护人员对急救和救治胸

痛患者的能力,建立起“在最短时间内将患者送至具有救治能力的医院接受最佳治疗”的机制,体现出“时间就是生命”的内涵,有力保障人民群众的生命健康。

竹箦镇中心卫生院强化接班人师承教育

(陈浩)为加强乡村医生队伍建设,进一步提高年轻乡村医生业务技术水平,提高村卫生室基本医疗和基本公共卫生服务能力,满足农村医疗卫生需求,竹箦镇中

心卫生院根据《溧阳市乡村医生师承工作实施方案》,选择恪守职业道德、具有扎实医学理论、丰富临床经验和技术专长,并有较高带教水平的老师,与学员双向选择,自

愿结对并建立师徒关系。老师指导学员深入学习常见病、多发病的诊断与鉴别诊断、治疗及护理技术操作、院感等医疗卫生法律法规知识。目前,已有多名年轻村医取得

了资质、提升了学历。

竹箦镇中心卫生院院长余云峰表示,医院将以群众需求为导向,继续提高年轻村医基本医疗及基本公共卫生服务能力和服务水平,强化全科医学理念,提高基层常见疾病的诊断与鉴别诊断、治疗水平,提升康复、健康管理等公共卫生服务能力,培养更多的居民健康守门人。

【诚信·315】



溧阳市融媒体中心
LYANG MEDIA CONVERGENCE CENTER



自在溧阳

科学消费

保护权益

促进发展

公平公正